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DOMSLUT

Brott som den tilltalade döms för
Grovt rån, 8 kap 6 § brottsbalken

2018-04-30

Åtal som den tilltalade frikänns från
Grov misshandel, 3 kap 6 § 1 st brottsbalken

2018-04-22

Påföljd m.m.
Fängelse 3 år

Lagrum som åberopas
29 kap 7 § 1 st brottsbalken

Utvisning
Den tilltalade utvisas ur riket enligt 8 a kap 1 § utlänningslagen (2005:716) och förbjuds att
återvända hit före 2033-10-05. Överträdelse av förbudet kan medföra fängelse i högst 1 år.

Skadestånd
Habib Baqiri ska solidariskt med Sadiq Ghulami utge skadestånd till Matias Sällinen med 62
476 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30 april 2018 till
dess betalning sker.

Förverkande och beslag
1. Yrkandet om förverkande av i beslag tagen kniv ogillas. Beslaget hävs

(Polismyndigheten Region Bergslagen, beslagsliggare 2018-5000-BG67661, nr 1).
2. Beslaget av tröja ska bestå tills domen vunnit laga kraft. Därefter ska godset utlämnas

till Mathias Sälinen (Polismyndigheten Region Bergslagen, beslagsliggare 2018-5000-
BG45700, nr 2).

Häktning m.m.
Habib Baqiri ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot
honom.

Sekretess
Sekretessbestämmelsen i 35 kap. 13 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska
fortsätta att vara tillämplig på uppgifterna i det andra stycket under rubriken "Om Habib
Baqiris ärende hos Migrationsverket" i yttrandet från Migrationsverket (aktbil. 167) och det
kursiverade stycket i sekretessbilagan till anteckningarna från huvudförhandlingen (aktbil.
179), som har lagts fram vid förhandling inom stängda dörrar.
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Brottsofferfond
Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om
brottsofferfond.

Ersättning
1. Erik Bengtsson tillerkänns ersättning av allmänna medel med 110 496 kr. Av beloppet

avser 80 181 kr arbete, 6 848 kr tidsspillan, 1 368 kr utlägg och 32 099 kr
mervärdesskatt.

2. Blenda Wallman tillerkänns ersättning av allmänna medel för arbete som
målsägandebiträde med 22 170 kr. Av beloppet avser 16 308 kr arbete, 1 245 kr
tidsspillan, 183 kr utlägg och 4 434 kr mervärdesskatt.

3. Avseende ersättning till Per-Ola Magnusson för arbete som målsägandebiträde, se
domslut för Sadiq Ghulami.

4. Kostnaden för försvaret och målsägandebiträdena ska stanna på staten.

Övrigt
1. Tingsrättens tidigare beslut om kvarstad avseende Habib Baqiris egendom ska bestå till

dess verkställighet kan ske, dock längst till två månader efter det att domen har vunnit
laga kraft.

2. Målet skrivs av såvitt avser Dennis Nybloms enskilda anspråk.

___________________________________
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Tilltalad
Sadiq Ghulami, 19991007
Frihetsberövande: Häktad
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Medborgare i Afghanistan

Offentlig försvarare:
Advokat Maria Nilsson
Advokatfirman Chorell AB
Rademachergatan 14
632 20 Eskilstuna

Åklagare
Kammaråklagare Anders Persson
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Örebro
Box 1634
701 16 Örebro

Målsägande
1. Dennis Lindqvist Nyblom

Målsägandebiträde:
Advokat Blenda Wallman
Advokat Blenda Wallman AB
Resta 358
715 92 Stora Mellösa

2. Matias Sällinen

Målsägandebiträde:
Advokat Per-Ola Magnusson
Advokatfirman Per-Ola Magnusson
Näbbtorgsgatan 5
702 23 Örebro
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DOMSLUT

Brott som den tilltalade döms för
Grovt rån, 8 kap 6 § brottsbalken

2018-04-30

Påföljd m.m.
Fängelse 3 år

Lagrum som åberopas
29 kap 7 § 1 st brottsbalken

Utvisning
Den tilltalade utvisas ur riket enligt 8 a kap 1 § utlänningslagen (2005:716) och förbjuds att
återvända hit före 2033-10-05. Överträdelse av förbudet kan medföra fängelse i högst 1 år.

Skadestånd
Sadiq Ghulami ska solidariskt med Habib Baqiri utge skadestånd till Matias Sällinen med 62
476 kr jämte ränta på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 30 april 2018 till
dess betalning sker.

Häktning m.m.
Sadiq Ghulami ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot
honom.

Brottsofferfond
Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om
brottsofferfond.

Ersättning
1. Maria Nilsson tillerkänns ersättning av allmänna medel med 142 835 kr. Av beloppet

avser 65 232 kr arbete, 37 350 kr tidsspillan, 11 686 kr utlägg och 28 567 kr
mervärdesskatt.

2. Per-Ola Magnusson tillerkänns ersättning av allmänna medel för arbete som
målsägandebiträde med 51 740 kr. Av beloppet avser 40 770 kr arbete, 622 kr
tidsspillan och 10 348 kr mervärdesskatt.

3. Kostnaden för försvaret och målsägandebiträdet ska stanna på staten.

___________________________________
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YRKANDEN M.M. 

 

Åklagaren har yrkat enligt bilaga 1 samt justerat Sadiq Ghulamis födelseår till 1998. 

Beträffande yrkandet om bevisbeslag av tröjan har åklagaren lagt till ”och därefter 

hävas till målsäganden.” Angiven lag i utvisningsyrkandet har åklagaren justerat 

från brottsbalken till utlänningslagen. Åklagaren har vidare förtydligat att det inte 

läggs vare sig Habib Baqiri eller Sadiq Ghulami till last att ha varit den eller dem 

som samma natt/morgon tog ut 8 200 kr från Matias Sällinens bankkonto genom att 

använda hans bankkort och kod till kortet.  

 

Matias Sällinen har yrkat enligt bilaga 2 med följande justeringar och 

förtydliganden. Yrkat belopp för armbandsur har justerats till 1 495 kr. Yrkat 

belopp för flyttning av bredband har justerats till 195 kr. Totalt yrkad ersättning 

uppgår därmed till 92 607 kr. Yrkad ersättning för sveda och värk avser både fysiskt 

och psykiskt lidande utan någon särskild uppdelning. Han biträder inte åtalet.  

 

Åklagaren har lagt ned åtalet som finns i bilaga 3 och förklarat att beslaget av 

kniven därmed ska hävas.   

 

Dennis Nyblom har med anledning av att åklagaren lagt ned åtalet i bilaga 3 

återkallat det enskilda anspråk som finns i bilaga 4. 

 

Habib Baqiri har angett följande inställning. Han förnekar gärningen. Han har inte 

gjort det som åklagaren påstår. Gärningen är inte att bedöma som grovt rån. Han 

bestrider Matias Sällinens skadeståndsyrkande med hänvisning till sin inställning i 

skuldfrågan (angående vitsordanden, se i det följande under prövningen av 

skadeståndfrågorna). Han bestrider yrkandet om kvarstad med hänvisning till sin 

inställning i skuldfrågan och till att det med hänsyn till hans ekonomiska 

förhållanden inte är proportionerligt att besluta om kvarstad. Han bestrider yrkandet 

om utvisning. 
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Sadiq Ghulami har angett följande inställning. Han förnekar gärningen. Han har inte 

gjort det som åklagaren påstår. Gärningen har inte skett tillsammans och i 

samförstånd. Gärningen är inte att bedöma som grovt rån. Han bestrider Matias 

Sällinens skadeståndsyrkande med hänvisning till sin inställning i skuldfrågan 

(angående vitsordanden, se i det följande under prövningen av skadeståndfrågorna). 

Han har ingen erinran mot åklagarens yrkande om bevisbeslag. Han bestrider 

yrkandet om utvisning. 

 

Matias Sällinen, Habib Baqiri och Sadiq Ghulami har hörts. På begäran av 

åklagaren har Linda Karlsson och Hafiz Ayubi hörts som vittnen, och på begäran av 

Habib Baqiri har Ing-Mari Pettersson och Hani Alansare hörts som vittnen. 

Åklagaren har som skriftlig bevisning lagt fram den bevisning som anges i bilaga 1 

samt sidan 8 i tilläggsprotokollet daterat den 10 september 2018 (fotografi av tröja). 

Habib Baqiri har som skriftlig bevisning lagt fram en tazkira med översättning. 

Matias Sällinen har lagt fram viss skriftlig bevisning i skadeståndsdelen.  

 

DOMSKÄL  

 

Skuldfrågor m.m. 

 

Bilaga 1 

 

Matias Sällinen har uppgett i huvudsak följande 

Han låg och sov i sitt hem när han vaknade av ett kras. Han trodde att spegeln på 

toaletten hade ramlat ned och gått sönder. Han gick till toaletten och kunde 

konstatera att spegeln inte hade gått sönder. Han hörde sedan ljud från persiennerna. 

I samband med det backade han in mot vardagsrummet och sovrummet och tog tag i 

sin mobiltelefon och skrek ”ut härifrån, jag ringer polisen”. Han fick till svar ”vi ska 

bara prata”. Han skrek igen ”ut härifrån” och satte sig sedan på sängen. Två 
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personer kom emot honom. Han frågade vilka de var. Han fick till svar ”var är 

grejerna?”. Han tror att han sa ”vilka grejer, vad gör ni här?”. Han satt på sängen. 

De gick fram till honom och började titta på hans vader samtidigt som de igen 

frågade ”var är grejerna?”. Han förstod inte varför de tittade på hans vader. Han fick 

en smäll i ansiktet så att glasögonen flög av ansiktet. Han tror att det var ett slag 

med baksidan av en öppen hand. Slaget gjorde ont. Han fick inte ta på sig 

glasögonen efter det att de hade slagit av dem.  

 

Männen började rota runt i bostaden samtidigt som de frågade ”var är grejerna”. 

Han förstod inte vad de letade efter när de rotade runt. Den av dem som han kallar 

för misshandlaren fortsatte att rota runt i lägenheten medan den andre – den han 

kallar för ledaren – satte sig i en fåtölj som stod bredvid sängen som han satt på. De 

sa en massa saker till honom, han minns inte exakt vad det var som de sa, men det 

var sådant som ”var är grejerna”, ”du är ingen vanlig människa” och ”du säljer 

inte”. Han såg att misshandlaren hittade en softairgun. De blev arga på honom. 

Misshandlaren kallade honom lögnare och slog honom med knytnävsslag i ansiktet. 

Han sa ”aj” och att det gjorde ont. Han åkte lite bakåt av slagen, och det blixtrade 

till av slagen. Vad han minns var det två kraftiga smällar. Han fick också ett hårt 

slag på revbenen. Han minns inte om det skedde samtidigt. Han fick också en spark 

på benet. Han minns inte exakt heller när i händelseförloppet han blev sparkad.   

 

Han blev bakbunden med en av sina träningströjor, en grön tröja. Han blev också 

belagd med munkavle. De slet sönder en av hans tröjor – den det stod Finland på – 

och använde den som munkavle. Han minns inte hur lång tid efter det att han blev 

bakbunden som han blev belagd med munkavle. Han förstod inte heller varför han 

blev belagd med munkavle.  

 

Han blev också knivhuggen i samband med att han blev slagen och sparkad när han 

satt i sängen. En av männen – misshandlaren – hade en kniv i handen och lutade sig 

över honom. I samband med det drog han upp ett av sina ben mot sig för att skydda 
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sig. Misshandlaren sa ”det här är sista chansen” samtidigt han, dvs. misshandlaren, 

”småhögg/petade” på hans ena ben. Efter ett av huggen kände han en kall känsla i 

ett av sina ben. När han sedan kände att det blev blött förstod han att han blödde. 

Han frågade ledaren var han blödde. Ledaren svarade ”arslet”. Han kände att det 

blödde och att det började svida. Han var bakbunden när han blev knivhuggen. Han 

tror inte att han hade munkavle på sig, men han kan inte säga helt säkert. Han tittade 

inte ner på såret.  

 

Både ledaren och misshandlaren hade handskar på sig. Det var genomskinliga vita 

plasthandskar. De fortsatte att rota runt i bostaden. De frågade honom vad som 

fanns i en urna. Hansvarade att det var hans döda hund. De tog en snusdosa från ett 

skåp. Ledaren tog en prilla och kastade sedan dosan på golvet. Misshandlaren 

öppnade en dunk med spolarvästka och hällde vätska över soffan och, vad han 

minns, bordet. 

 

Någon av dem – han minns inte vem – frågade om han hade pengar. Det kan ha 

varit så att de frågade efter var hans plånbok var. Han sa att den låg på bordet i 

hallen. De höll sedan i korthållaren och frågade honom om koden till bankkortet. 

Han gav dem koden. Han gav dem också pinkoden och skärmlåset till sin 

Samsungtelefon. Ledaren la sedan in koden till bankkortet i telefonen eller så slog 

han numret och ringde. Några dagar senare upptäckte han att det hade tagits ut 

pengar från hans bankkonto samma natt/morgon som detta hände. Han har blivit 

ersatt för detta av banken.   

 

Ledaren sa ”vi är fler, titta ut”. Han tittade ut genom gardinen men såg inget. Någon 

av dem gick ut i trappuppgången och hämtade en person. Den personen kom in i 

hans bostad. Han såg inte vem personen var. Han fick en känsla av att denne tredje 

person talade om för de andra, dvs. ledaren och misshandlaren, att han var ”fel 

person”. Några minuter senare lämnade misshandlaren och den tredje personen 

bostaden. Ledaren stannade kvar. Ledaren sa att de hade gått till person fel. Ledaren 
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sa också han måste döda honom för att han kan orsaka problem för honom ifall han 

skulle anmäla dem. Han svarade något till ledaren, han minns inte vad. Ledaren bad 

honom att ställa sig upp. Han ställde sig. Ledaren lossade sedan på tröjan som han 

var bakbunden med och lämnade sedan bostaden. Ledaren tog med sig surfplattan 

och mobilerna. Innan ledaren gick sa ledaren något i stil med ”jag är ingen tjuv” 

efter att ha tittat på laptopen och låtit den vara.  

 

Han vet inte vad klockan var när de bröt sig in i hans bostad. Han tror att det var vid 

04.00 på natten, men han har förstått i efterhand att det inte stämmer. Han kan inte 

svara på hur länge de var i hans bostad. Det kändes som en timme, men han vet inte 

om det var så länge.  

 

Han var livrädd under hela händelseförloppet. Han visste inte vad de skulle ta sig 

till. Vid ett tillfälle var han rädd att de skulle döda honom. Han trodde verkligen att 

han skulle dö. Han satt i sängen och tog ett djupt andetag och tänkte ”nu dör jag”.  

 

Han minns att ledaren sa något om att han kom från Stockholm och var 26 eller 28 

år. Han har ingen uppfattning om ledarens ålder, annat än det ledaren sa själv. Han 

hörde att männen nämnde tre namn. Det som han sa i polisförhör ”Klas, Dennis och 

eventuellt Felix” stämmer. De frågade honom om han kände dem. Han svarade att 

han inte gjorde det.     

 

Allt som allt tog ledaren och misshandlaren en läsplatta, tre mobiltelefoner, ett id-

kort, ett körkort, ett bankkort, ett OKQ8-kort, ett ICA-kort, en softairgun, två 

jaktknivar, en klocka och ett magasin med tre patroner samt en hundralapp. Han har 

fått tillbaka Samsungtelefonen. Han uppskattar värdet på den till 8 000 kr. Inget av 

det andra har han fått tillbaka. Han såg inte att misshandlaren eller den tredje 

personen tog med sig något föremål från bostaden.    
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Ledare pratade mer än misshandlaren. Han tyckte att ledaren pratade bra svenska. 

Han kan inte avgöra om svenska var ledarens modersmål. Vid något tillfälle pratade 

de ett annat språk än svenska med varandra. Ledaren var mörkhårig och hade en 

grönaktig jacka på sig. Han hade mörka ögon. Ledaren satt lika nära honom som 

han nu sitter i förhållande till åklagaren. Han kommer inte ihåg att någon skulle ha 

pratat engelska. Det kan stämma att han i polisförhör sa att Lill-killen, dvs. den 

tredje personen, blandade svenska och engelska. Han tror att misshandlaren hade en 

blå tröja med vita snören på sig. Han tror att det stod något i brösthöjd på tröjan. 

Han kände igen en tröja som polisen visade för honom vid ett förhör.  

 

Det var mörkt för det mesta. Vid ett tillfälle var det tänt. Det var inte så mörkt att 

han inte kunde se. Han hade inte glasögonen på sig. Han ser sämre utan glasögon. 

Misshandlaren talade sämre svenska. Vid något tillfälle hörde han inte vad 

misshandlaren sa. Han tror inte att svenska var misshandlarens modersmål. 

 

Han har i efterhand pratat med en bekant som sa sig veta vilka det var som hade 

gjort det här. Någon som hette Ebi skulle ha varit inblandade. Enligt ryktet skulle de 

ha varit ute efter en Dennis. Han känner inte Dennis Nyblom. När hans vän 

berättade detta för honom vidarebefordrade han det till polisen. Det gjorde han 

innan han var på fotokonfrontation. Han minns fotokonfrontationerna. Han kände 

igen två stycken. Det han så då, vid polisförhören, stämmer.  

 

Det stämmer också att han vid polisförhör sa att han tyckte att männen hade en 

hudton som en arbetskollega till honom har och som är från Syrien samt att de var 

något längre än han som är 168 cm.  

 

Efter händelsen hade han väldigt ont på vänster sida av revbenen. Han hade också 

ont där han blivit knivhuggen. Han var svullen av slagen han fått. Smärtan i 

revbenen var konstant; det gjorde ont att vända sig i sängen, att hosta och att gå på 

toaletten. Han hade ont i cirka tre veckor. Ärret efter knivhugget ser ut som ett rosa 
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streck. Det är ca tre centimeter långt och sitter på baksidan av höger lår. Han fick 

såret sytt på akuten. Han tror att det var med tre stygn.  

 

Han har varit mycket rädd efter händelsen. Han sover mycket dåligt. Han upplevde 

att han inte kunde bo kvar i lägenheten, han kände sig inte längre säker där. Det har 

blivit något bättre sedan han flyttade. Efter händelsen, innan han flyttade, bodde han 

i tre månader hos sin bror. Han har varit och pratat med en kurator fyra – fem 

gånger. Han ska fortsätta med det en tid till. Han har också pratat med personer på 

brottsofferjouren fem – sex gånger.  

 

Att han kallar den ene av männen för ledaren och den andre för misshandlaren beror 

på att han uppfattade den ene som ledaren att den andre, misshandlaren, var den 

ende av de dem som utövade våld mot honom.  

 

Nu vid huvudförhandlingen känner han igen Habib Baqiri som ledaren. Han är 90 

procent säker på det. Han är något osäker på Sadiq Ghulami. Sadiq Ghulami är i 

sådana fall misshandlaren.  

 

Sadiq Ghulami har uppgett i huvudsak följande 

Det stämmer att han bodde i en lägenhet på Köpmangatan 32. Han bodde där med 

andra afghanska flyktingar, bland andra Hafiz Ayubi. På vardagarna kunde det bo 

fem personer där. På helgerna kunde det vara tio – tolv personer där.    

 

Han kände till Habib Baqiri, men det var inte som att de umgicks med varandra. 

Han känner inte Habib Baqiri särskilt bra. När han kom till Kumla lärde han känna 

Habib Baqiri genom Hafiz Ayubi. Varje gång han träffat Habib Baqiri har också 

andra varit närvarande. De har bara känt varandra i två – tre månader. Han vet att 

Habib Baqiri hade kläder och en väska i lägenheten på Köpmangatan. Det hände att 

Habib Baqiri sov över där. Vissa veckor sov Habib Baqiri där en – tre gånger. 
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Andra veckor sov han inte alls där. När Habib Baqiri sov där sov Habib Baqiri på 

ibland på golvet, ibland på soffan, ibland i någons säng. 

 

Han känner igen den blå tröjan, men han kan inte säga varifrån. Det stämmer att 

tröjan låg vid hans säng i rummet där de sov. Han känner inte igen ryggsäcken. 

Polisen har visat den för honom många gånger. Det är ingen som känner igen den. 

Det stämmer att det är hans skolmaterial som ligger på ryggsäcken. Han är förvånad 

över att polisen hittade hans skolmaterial i ryggsäcken. Han har inte använt 

ryggsäcken. Han har använt en blå sportbag som skolväska och träningsväska. När 

han tränade brukade han ta ur skolmaterialet och lägga det på bordet i lägenheten. 

Annars hade han materialet i väskan.  

 

Han vet inte hur Matias Sällinens bankkort m.m. hamnade i ryggsäcken. Någon 

måste ha haft med sig väskan med grejerna i och sedan har väskan blivit kvar i 

lägenheten.  

 

Afghaner umgås mycket med varandra. Någon av de afghaner som varit hemma hos 

dem kan ha haft med sig den Samsungtelefon som polisen hittade under soffan. Han 

känner inte till något om telefonen.  

 

Han förklarade för polisen att han haft flera mejladresser och att någon av de 

adresser som fanns i telefonen kanske var hans. Det stämmer dock inte. Ingen av 

adresserna är hans. Det är fel namn. Det är också så att många afghaner heter 

Ghulami. Ingen av adresserna i mobiltelefonen är hans. Han känner inte igen 

adresserna. Han är inte tekniskt lagd. Han måste be vänner om hjälp när han ska 

öppna nya konton.   

 

Han har aldrig träffat Matias Sällinen. Han vet inte vem det är. Han vet inte var 

Matias Sällinen bor. Han vet inte var Klockarbacken ligger.  
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Han blev förvånad över att polisen hittade blod från honom på en tröja i Matias 

Sällinens lägenhet. Han trodde först inte på det. Han har inte varit hos Matias 

Sällinen.  

 

Cirka en vecka före valborgsmässoafton blev han stoppad av fyra – fem personer 

när han var på väg hem på kvällen. De sa till honom att lämna över allt han hade. 

Han skrek på hjälp. När han gjorde det slog de honom. Han blödde mycket från 

näsan. Det kan vara så att blodet på tröjan kommer från det tillfället. Han har inte 

tidigare berättat detta för polisen. Orsaken till det är att varje gång han har pratat 

med polisen har de pekat på honom och sagt han ljuger och att han är skyldig, och 

när de gjorde det kunde han inte tänka klart. Polisen betedde sig inte så när tolken 

eller advokaten var närvarande. Det stämmer att han under polisförhör blev 

tillfrågad om blodet på tröjan. Han bad då att få se bildbevis. Polisen sa att det inte 

fanns bilder. Tre – fyra dagar senare fanns det dock bilder. Han sa då att det var 

omöjligt eftersom han aldrig hade varit i Matias Sällinens bostad.  

 

Kvällen den 29 april var han, Habib Baqiri och Linda Karlsson och åt i lägenheten 

på Köpmansgatan. Linda Karlsson kom vid 20 – 21-tiden för att hämta Habib 

Baqiri. Linda Karlsson åkte sedan hem utan Habib Baqiri.  

 

Han sov i lägenheten natten mellan den 29 och 30 april. Den 30 april var bl.a. han 

och Habib Baqiri i Örebro där Habib Baqiri köpte kläder. På kvällen var de på en 

fest i Kumla.  

 

Habib Baqiri har uppgett i huvudsak följande 

Han känner Sadiq Ghulami. De hälsar på varandra och dricker te och pratar med 

varandra. De är inte nära vänner. När han var hemlös sov han på Köpmangatan upp 

till fyra dagar i veckan. Sedan träffade han Linda Karlsson, och eftersom Sadiq 

Ghulami inte hade plats hos sig fick han bo hos Linda Karlsson. I lägenheten på 

Köpmangatan hade han en stor rosa väska som han hade bl.a. strumpor och vantar i. 
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det var sådant som han inte behövde använda. Det han behövde använda hade han 

hos Linda Karlsson. Det fanns inte så mycket plats hos Linda Karlsson.  

 

Han är osäker på om han sov hos Linda Karlsson natten mot mellan den 29 och 30 

april. Han var i Örebro den 30 april med bl.a. Sadiq Ghulami. Den 30 april var han 

och Hafiz Ayubi på ett ställe där man kunde vinna saker. Även Linda Karlsson var 

där. Han vann en leksak. Han gav leksaken till Linda Karlssons dotter. Han har i 

Kumla inte bott på andra ställen än hos Linda Karlsson och på Köpmangatan. I 

Örebro har han bott på andra ställen. 

 

Han är ca 175 cm lång. Han kan svenska till den nivån ”vad gör du?” och ”vill du 

äta”. Han förstår mer svenska än vad han kan prata. Han försöker använda svenska 

så gott han kan när han pratar med Linda Karlsson. Han har gröna ögon. Inte många 

afghaner har det. Det är många som kommenterar hans gröna ögon.  

 

Kumla är inte stort. Han har ofta varit utanför ICA Maxi. Det kan hända att Matias 

Sällinen sett honom där. Han har aldrig sett Matias Sällinen. Han har aldrig varit i 

Matias Sällinens lägenhet. Han har hört adressen Klockarbacken, men han vet inte 

var det ligger. Han vet var Dennis Nyblom bor. Han vill inte säga var det är. Han 

följde med kompisar dit en gång. Kompisarna köpte knark av Dennis Nyblom. Han 

vill inte bekräfta att Dennis Nyblom bor på Klockarbacken 12. Han har sett Dennis 

Nyblom förut. Han uppskattar Dennis Nybloms ålder till 23 – 26 år. Han tycker inte 

att Dennis Nyblom och Matias Sällinen är lika. Han har aldrig letat efter Dennis 

Nyblom. Han har aldrig haft med Dennis Nyblom att göra.  

 

Han har sett att Sadiq Ghulami haft blåmärken runt ögonen. Han frågade Sadiq 

Ghulami vad som hade hänt. Sadiq Ghulami sa att han hade blivit rånad och 

misshandlad. Han minns inte när detta var, men det var i varje fall före den 30 april.  
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Han nämnde för killarna som blivit av med narkotikan att han tror att det kan ha 

varit Fanny Stockman som tog den (åtalet i bilaga 3, tingsrättens anmärkning). Det 

med narkotikan är fortfarande inte löst. De sa till honom att antingen skaffa fram 

pengar eller narkotikan. Det är fortfarande inte löst. Han är fortfarande inblandad i 

det. Han är rädd för sin säkerhet om han släpps fri.  

 

Tingsrätten gör följande bedömning 

De uppgifter som Matias Sällinen har lämnat stämmer i allt väsentligt med det som 

åklagaren påstår i gärningsbeskrivningen. Det har inte kommit fram något som ger 

anledning att sätta Matias Sällinens uppgifter om händelseförloppet i fråga. 

Tvärtom får hans uppgifter om detta ett starkt stöd av det som framgår av den 

skriftliga bevisningen. Tingsrätten lägger därför Matias Sällinens uppgifter om 

händelseförloppet till grund för bedömningen och kommer därmed till att börja med 

fram till att det är bevisat att det rent faktiskt gått till så som åklagaren påstår i 

gärningsbeskrivningen.  

 

Frågan är sedan om Habib Baqiri och Sadiq Ghulami är gärningsmännen.  

 

Sadiq Ghulamis DNA/blod (Grad +4, genom en blodfläck på tröja) har påträffats på 

den tröja som gärningsmännen slet sönder och använde för att belägga Matias 

Sällinen med munkavle. Sadiq Ghulamis förklaring till att hans DNA hamnat där 

lämnade han först vid huvudförhandlingen. Hans förklaring till att han lämnade den 

först vid huvudförhandlingen är svår att ta sig till. Dessutom framstår det som 

utomordentligt osannolikt att någon – annan än Sadiq Ghulami, som det måste 

uppfattas – några dagar efter den påstådda misshandeln av Sadiq Ghulami skulle 

bryta sig in hos just Matias Sällinen och då använda sig av just den av Matias 

Sällinens tröjor som Sadiq Ghulamis DNA fanns på, för att belägga Matias Sällinen 

med munkavle. Dessutom har varken Hafiz Ayubi eller Linda Karlsson, vilka 

träffade Sadiq Ghulami under den aktuella tiden, uppgett att de sett några skador på 

Sadiq Ghulami eller hört något om att han skulle ha blivit misshandlad. Att Habib 
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Baqiri vid huvudförhandlingen uppgett sig ha sett att Sadiq Ghulami hade blåtiror 

och att Sadiq Ghulami sagt till honom att han hade blivit misshandlad framstår som 

en efterhandskonstruktion. Sammantaget kan Sadiq Ghulamis förklaring till att hans 

DNA fanns på tröjan lämnas utan avseende.  

 

Till det sagda kommer att polisen vid en husrannsakan den 16 maj 2018 på 

Köpmangatan påträffade Matias Sällinens mobiltelefon under soffan i det rum som 

Sadiq Ghulami bodde i tillsammans med två andra, bl.a. Hafiz Ayubi, samt att e-

postadresserna mostafa99_gholami@gmail.com och sajadghulami24@gmail.com 

hade registrerats i telefonen för att öppna konton på internet. Sannolikheten för att 

dessa adresser, som innehåller samma efternamn som Sadiq Ghulamis, i 

sammanhanget skulle avse en annan Ghulami än Sadiq Ghulami får betraktas som 

mycket liten.  

 

Vidare kan det konstateras att bl.a. Matias Sällinens körkort, id-kort och bankkort 

vid samma husrannsakan påträffades i en ryggsäck som fanns vid änden till Sadiq 

Ghulamis säng och att Sadiq Ghulamis skolpapper också låg i ryggsäcken. Det kan 

också konstateras att Matias Sällinen vid en fotokonfrontation den 12 juni 2018 

lämnade uppgifter om att Sadiq Ghulami var den av gärningsmännen som han kallar 

för misshandlaren. Tingsrätten har inte någon erinran mot valet av figuranter. Inte 

heller i övrigt har det kommit fram något som ger anledning att misstänka att Matias 

Sällinen på något sätt – medvetet eller omedvetet – manipulerades till att välja 

Sadiq Ghulami vid fotokonfrontationen. Vid huvudförhandlingen har Matias 

Sällinen förklarat att han var något osäker om Matias Sällinen var den av 

gärningsmännen som han kallar misshandlaren.    

 

Det finns inte någon teknisk bevisning som knyter Habib Baqiri till att ha varit på 

platsen. Habib Baqiri har uppgett att han inte minns var han var/sov natten mellan 

den 29 och 30 april 2018. Vid denna tid var Habib Baqiri inneboende hos Linda 

Karlsson. Av hennes uppgifter har det kommit fram att Habib Baqiri inte sov hos 
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henne natten mellan den 29 och 30 april 2018. Av hennes uppgifter har också 

kommit fram att Habib Baqiri lärde sig svenska på kort tid och att han pratar bra 

svenska. Hani Alansares uppgifter om Habib Baqiris kunskaper i svenska språket, 

vilka går ut på att de inte är så bra, får värderas med stor försiktighet med tanke på 

att på de baseras på hans upplevelser av Habib Baqiri under deras samsittning på 

häktet. Vidare har det av Hafiz Ayubis uppgifter kommit fram att Habib Baqiri och 

Sadiq Ghulami umgicks med varandra vid denna tid.  

 

Det kan konstateras att Matias Sällinen vid en fotokonfrontation den 12 juni 2018 

lämnade uppgifter om att Habib Baqiri var den av gärningsmännen som han kallar 

för ledaren. Tingsrätten har inte någon erinran mot valet av figuranter. Inte heller i 

övrigt har det kommit fram något som ger anledning att misstänka att Matias 

Sällinen på något sätt – medvetet eller omedvetet – manipulerades till att välja 

Habib Baqiri vid fotokonfrontationen. Till detta kommer – och detta väger tungt – 

att Matias Sällinen vid huvudförhandlingen spontant och otvetydigt pekade ut 

Habib Baqiri som den av gärningsmännen som han kallar ledaren. Inte heller 

beträffande det utpekandet har det kommit fram något som ger anledning att 

misstänka att Matias Sällinens minnesbilder medvetet eller omedvetet blivit 

manipulerade på ett sådant sätt att det finns skäl att sätta utpekandet i fråga.  

 

Vidare bör vägas in att utredningen ger vid handen att Habib Baqiri hade motiv att 

göra så som skedde i det att han ville finna den narkotika som hade blivit stulen och 

för vilken stöld han var misstänkt och hade getts ultimatumet att skaffa fram 

narkotikan eller betala, enligt egen uppgift, 120 000 kr. Tillvägagångssättet vid 

gärningen och gärningsmännens uttalande om ”var är grejerna?” och ”du säljer 

inte” rimmar väl med att de letade efter narkotika.   

 

Sammantaget leder det sagda till att det är bevisat att Habib Baqiri och Sadiq 

Ghulami är gärningsmännen. Utredningen visar också att de begick gärningen 

tillsammans och i samförstånd.     
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Habib Baqiri och Sadiq Ghulami har alltså tillsammans och i samförstånd gjort sig 

skyldiga till det som står i gärningsbeskrivningen med undantag för påståendet som 

avser själva uttaget av 8 200 kr från Matias Sällinens bankkonto med hjälp av 

bankkortet och koden till kortet. Gärningen utgör ett rånbrott. Den delen av 

gärningen som avser tillgrepp av bankkortet och avtvingandet av koden till kortet 

utgör dock olaga tvång.  

 

Bedömningen av om ett rån ska anses vara grovt ska ske med hänsyn till samtliga 

omständigheter vid brottet. Enligt 8 kap. 6 § andra stycket brottsbalken ska det vid 

bedömningen av om brottet är grovt särskilt beaktas om våldet har varit livsfarligt, 

om gärningsmannen har tillfogat svår kroppsskada eller annars har visat synnerlig 

råhet eller på ett hänsynslöst sätt har utnyttjat den rånades skyddslösa eller utsatta 

ställning, eller om gärningen har varit av särskilt farlig art.  

 

Den kroppskada som Habib Baqiri och Sadiq Ghulami tillfogade Matias Sällinen 

med kniv är allvarlig men kan inte anses som en sådan svår kroppsskada som avses 

i bestämmelsen om grovt rån. Det kan dock konstateras att Habib Baqiri och Sadiq 

Ghulami bröt sig in i Matias Sällinens bostad nattetid genom att krossa en ruta 

medan han låg och sov och att det var ett utdraget händelseförlopp under vilket 

Matias Sällinen var övertygad om att det skulle tas ifrån honom. Under förloppet 

blev Matias Sällinen bakbunden och försedd med munkavle, hotad till döden och 

misshandlad med kniv och slag och sparkar. Vid en samlad bedömning kommer 

tingsrätten fram till att Habib Baqiri och Sadiq Ghulami har visat en sådan synnerlig 

råhet att rånet bör bedömas som grovt.  

 

Sammanfattningsvis ska alltså Habib Baqiri och Sadiq Ghulami dömas för grovt 

rån. Det bör inte dömas särskilt till ansvar för olaga tvång.  

 

Yrkandet om bevisbeslag är lagligen grundat och ska därför bifallas.   
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Bilaga 3 och 4  

Eftersom åklagaren har lagt ned åtalet och Habib Baqiri yrkat att frikännande dom 

ska meddelas ska så ske.  

 

Eftersom Dennis Nyblom återkallat sitt enskilda anspråk och Habib Baqiri inte haft 

någon erinran mot att målet skrivs av i den delen ska så ske.    

 

Skadeståndsfrågorna och kvarstadsfrågan 

 

På grund av utgången i skuldfrågorna är Habib Baqiri och Sadiq Ghulami 

skadeståndsskyldiga gentemot Matias Sällinen. 

 

Förlorat gods 

Habib Baqiri har vitsordat alla belopp utom beloppet för läsplattan där han med 

hänvisning till att den var tre år gammal har vitsordat 1 000 kr. Det är inte visat att 

läsplattan var värd mer än vitsordade 1 000 kr. Habib Baqiri ska därför förpliktas att 

betala 5 424 kr (6 893 kr – 1 469 kr) plus yrkad ränta.    

 

Sadiq Ghulami har vitsordat beloppen för ID-kort och körkort och har som 

ytterligare invändning fört fram att ersättning för ID-kort inte ska utgå eftersom det 

är onödigt att ha både ett körkort och ett ID-kort. I övrigt har Sadiq Ghulami inte 

vitsordat något belopp. Att det skulle vara onödigt att också ha ett ID-kort saknar 

betydelse vid prövningen. Beloppen för körkort och ID-kort ska därför dömas ut. 

När det gäller övrigt gods anser tingsrätten att Matias Sällinen genom den skriftliga 

bevisningen och vad han uppgett har visat att de var värda det som han har yrkat 

med undantag för läsplattan där tingsrätten gör samma bedömning som i 

förhållande till Habib Baqiri, dvs. att den var värd 1 000 kr. Även Habib Baqiri ska 

därför förpliktas att betala 5 424 kr (6 893 kr – 1 469 kr) plus yrkad ränta.    
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Flyttkostnader 

Habib Baqiri och Sadiq Ghulami har vitsordat beloppen men invänt att det inte 

finns adekvat kausalitet mellan den skadeståndsgrundande handlingen (brottet) och 

skadan (flytten från bostaden).  

 

Tingsrätten har förståelse för att Matias Sällinen valt att flytta från bostaden på 

grund av det brott han utsattes för. Det kan dock inte anses föreligga tillräcklig 

adekvans mellan brottet och skadan i form av flytten. Matias Sällinens 

skadeståndsyrkande i denna del ska därför lämnas utan bifall.  

 

Förlorad arbetsinkomst 

Habib Baqiri och Sadiq Ghulami har vitsordat beloppen men invänt att det inte 

finns adekvat kausalitet mellan den skadeståndsgrundande handlingen (brottet) och 

skadan (sjukskrivningen).   

 

Sjukskrivningen avsåg smärta hänförlig till revbenen. Den smärtan var orsakad av 

våldet som Matias Sällinen utsattes för vid brottet. En sjukskrivning till följd av 

sådant våld är en tillräckligt adekvat följd. Habib Baqiri och Sadiq Ghulami ska 

därför förpliktas att betala 2 052 kr plus yrkad ränta. 

 

Lyte, men, framträdande ärr på benet 

Habib Baqiri och Sadiq Ghulami har inte vitsordat något belopp samt invänt att det 

inte gått tillräckligt lång tid att för att bedöma om det uppstått ett vanprydande ärr. 

Matias Sällinen har inte velat visa ärret. Tingsrätten anser att Matias Sällinen inte 

visat att det föreligger grund att döma ut det yrkade beloppet. Hans 

skadeståndsyrkande i denna del ska därför lämnas utan bifall.   

 

Sveda och värk för fysiskt lidande och psykiskt lidande 

Habib Baqiri och Sadiq Ghulami har vitsordat 1 200 kr som skäligt.  
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Med hänsyn till brottets karaktär och till den skriftliga bevisning som lagts fram och 

till vad Matias Sällinen uppgett anser tingsrätten att det yrkade beloppet för sveda 

och värk är skäligt.  

 

Kränkning 

Tingsrätten anser att Matias Sällinen får anses skäligen tillgodosedd med 50 000 kr 

i ersättning för kränkning (jfr. Brottsoffermyndighetens referatsamling 2017 nr 

311).  

 

Sammanfattning skadestånd  

Habib Baqiri och Sadiq Ghulami ska förpliktas att solidariskt betala 62 476 kr 

(5 424 kr + 2 052 kr + 5 000 kr + 50 000 kr) plus yrkad ränta till Matias Sällinen.  

 

Kvarstad  

Det kan fortfarande skäligen befaras att Habib Baqiri undandrar sig att betala 

skadeståndet till Matias Sällinen. Med hänsyn till detta och till att det inte är 

oproportionerligt ska kvarstaden bestå.    

 

Påföljdsfrågorna  

 

Habib Baqiris och Sadiq Ghulamis ålder 

Rättsmedicinalverket genomförde i maj 2017 rättsmedicinska åldersbedömningar av 

Habib Baqiri och Sadiq Ghulami. Resultatet av undersökningarna talar för att de vid 

tiden för undersökningarna var 18 år eller äldre. Med hänsyn till resultaten kommer 

tingsrätten fram till att det är mest sannolikt att både Habib Baqiri och Sadiq 

Ghulami är födda 1998. Innehållet i tazkiran och de uppgifter som Ing-Mari 

Pettersson lämnat om sin uppfattning om Habib Baqiris ålder har så lågt bevisvärde 

att de inte ändrar bedömningen. Detsamma gäller vad Sadiq Ghulami uppgett om 

sin ålder.  
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Tingsrätten utgår därför ifrån att Habib Baqiri och Sadiq Ghulami var 19 år vid 

brottet.    

 

Habib Baqiri 

För brott som någon begått efter det att han eller hon fyllt arton men innan han eller 

hon fyllt tjugoett år får rätten döma till fängelse endast om det med hänsyn till 

gärningens straffvärde eller annars finns särskilda skäl för det (30 kap. 5 § andra 

stycket brottsbalken). 

 

Brottets straffvärde motsvarar minimistraffet för grovt rån, dvs. fängelse i fem år. 

Med hänsyn till att Habib Baqiri var 19 år vid brottet bör ett fängelsestraff 

bestämmas till tre år. Habib Baqiri lider inte något beaktansvärt men av utvisningen 

(se i det följande angående frågan om utvisning). Det finns inte någon annan 

omständighet att beakta vid straffmätningen. Vid ett straffmätningsvärde som 

motsvarar fängelse i tre år finns det särskilda skäl för fängelse. Påföljden bestäms 

därför till fängelse i tre år.      

 

Sadiq Ghulami 

För brott som någon begått efter det att han eller hon fyllt arton men innan han eller 

hon fyllt tjugoett år får rätten döma till fängelse endast om det med hänsyn till 

gärningens straffvärde eller annars finns särskilda skäl för det (30 kap. 5 § andra 

stycket brottsbalken). 

 

Brottets straffvärde motsvarar minimistraffet för grovt rån, dvs. fängelse i fem år. 

Med hänsyn till att Sadiq Ghulami var 19 år vid brottet bör ett fängelsestraff 

bestämmas till tre år. Sadiq Ghulami lider inte något beaktansvärt men av 

utvisningen (se i det följande angående frågan om utvisning). Det finns inte någon 

annan omständighet att beakta vid straffmätningen. Vid ett straffmätningsvärde som 

motsvarar fängelse i tre år finns det särskilda skäl för fängelse. Påföljden bestäms 

därför till fängelse i tre år.      
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Utvisningsfrågorna  

 

Habib Baqiri 

Av ett yttrande från Migrationsverket framgår att det finns ett beslut som säger att 

Habib Baqiri ska utvisas ur landet och att det beslutet fick laga kraft den 20 februari 

2018. Av yttrandet framgår också att det inte finns några generella 

verkställighetshinder mot att utvisa Habib Baqiri till Ghanzi i Afghanistan samt att 

det finns ett öppet ärende hos Migrationsverket med anledning av att Habib Baqiri i 

maj 2018 presenterade en ny omständighet till stöd för att det finns hinder att 

verkställa utvisningen. Det är således inte slutligt prövat om den nya 

omständigheten som Habib Baqiri fört fram innebär hinder mot verkställighet. Av 

yttrandet framgår också att Habib Baqiri den 4 juli 2018 ansökt om 

uppehållstillstånd på den grunden att han ska studera på gymnasiet samt att något 

beslut inte heller är meddelat i den frågan.  

 

Med hänsyn till den skada och kränkning som brottet inneburit för Matias Sällinen 

är brottet så allvarligt att Habib Baqiri inte bör få stanna kvar i landet. Dessutom är 

gärningen av sådant slag att den tillsammans med övriga omständigheter leder till 

att det kan antas att Habib Baqiri kommer att göra sig skyldig till fortsatt 

brottslighet här i landet. Tingsrätten finner inte skäl att göra någon annan 

bedömning än Migrationsverket i frågan om det finns hinder mot verkställighet. Det 

finns i dagsläget inget hinder mot verkställighet enligt utlänningslagen. Habib 

Baqiri bör därför utvisas ur landet. Med hänsyn till att brottet är så allvarligt att det 

har ett så högt straffvärde som fängelse fem år bör tiden för återreseförbudet 

bestämmas till 15 år.         

 

Sadiq Ghulami 

Av ett yttrande från Migrationsverket framgår att verket den 23 augusti 2017 

beslutade att utvisa Sadiq Ghulami till sitt hemland och att verket inte funnit att det 
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finns något hinder mot verkställigheten samt att Sadiq Ghulami har överklagat 

beslutet till Migrationsdomstolen i Göteborg. Migrationsverket har upplyst att 

domstolen inte har avgjort målet. Vidare har Sadiq Ghulami uppgett att han ansökt 

om uppehållstillstånd på den grunden att han ska studera på gymnasiet samt att 

något beslut inte heller är meddelat i den frågan. 

 

Med hänsyn till den skada och kränkning som brottet inneburit för Matias Sällinen 

är brottet så allvarligt att Sadiq Ghulami inte bör få stanna kvar i landet. Dessutom 

är gärningen av sådant slag att den tillsammans med övriga omständigheter leder till 

att det kan antas att Sadiq Ghulami kommer att göra sig skyldig till fortsatt 

brottslighet här i landet. Sadiq Ghulami bör därför utvisas ur landet. Tingsrätten 

finner inte skäl att göra någon annan bedömning än Migrationsverket i frågan om 

det finns hinder mot verkställighet. Det finns i dagsläget inget hinder mot 

verkställighet enligt utlänningslagen. Med hänsyn till att brottet är så allvarligt att 

det har ett så högt straffvärde som fängelse fem år bör tiden för återreseförbudet 

bestämmas till 15 år.         

 

Häktningsfrågorna 

 

Med hänsyn till att det för brottet grovt rån inte är föreskrivet lindrigare straff än 

fängelse i två år och att det inte är uppenbart att skäl till häktning saknas för Habib 

Baqiri eller Sadiq Ghulami ska de stanna kvar i häkte i enlighet med vad som 

framgår av domsluten.  

 

Tingsrätten anser att det också finns risk för att Habib Baqiri och Sadiq Ghulami 

undandrar sig utvisningen. Med tanke på de långa fängelsestraffen som de döms till 

finns det dock inte anledning att särskilt besluta att häktning ska ske också av det 

skälet.  
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Övrigt 

 

Det bör beslutas om fortsatt sekretess i enlighet med vad som framgår av domslutet.  

 

ANVISNING FÖR ÖVERKLAGANDE, se bilaga 5 (TR-01) 

Ett överklagande ska vara ställt till Göta hovrätt och ska ha kommit in till 

tingsrätten senast den 26 oktober 2018.  

 

 

 

Patrick Baerselman 

 

Avräkningsunderlag bifogas domen.       

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 



ÖREBRO TINGSRÄTT
Rotel 7

Avräkningsunderlag
2018-10-05
Örebro

Mål nr: B 2711-18

Postadress
Box 383
701 47 Örebro

Besöksadress
Järnvägsgatan 1 A

Telefon
019-16 63 00
E-post: orebro.tingsratt@dom.se
www.orebrotingsratt.domstol.se

Telefax
019-26 28 06

Expeditionstid
måndag - fredag
08:30-16:00

Underlaget avser
  Person-/samordningsnummer/födelsetid
  19980983-7538

  Datum för dom/beslut
  2018-10-05

  Efternamn
  Baqiri

  Förnamn
  Habib

Ovan angiven person har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad som
anhållen, häktad eller på något annat sådant sätt som avses i 19 a § lagen (1974:202) om beräkning av
strafftid m.m. eller 10 a § lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård under nedan
angivna tider.

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet
  2018-06-11

Särskild anteckning
£Kriminalvården har lämnat domstolen en underrättelse om att det finns uppgifter hos Kriminalvården

som är av betydelse för avräkning (8 § förordningen (1974:286) om beräkning av strafftid m.m.).

Särskild upplysning till Kriminalvården m.fl. myndigheter
£Det finns tidigare meddelad dom, beslut eller avräkningsunderlag enligt 12 a §

strafföreläggandekungörelsen (1970:60) som innehåller uppgift om frihetsberövande som har
betydelse för avräkning (3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål,
m.m.).

Underskrift



ÖREBRO TINGSRÄTT
Rotel 7

Avräkningsunderlag
2018-10-05
Örebro

Mål nr: B 2711-18

Underlaget avser
  Person-/samordningsnummer/födelsetid
  19991007

  Datum för dom/beslut
  2018-10-05

  Efternamn
  Ghulami

  Förnamn
  Sadiq

Ovan angiven person har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad som
anhållen, häktad eller på något annat sådant sätt som avses i 19 a § lagen (1974:202) om beräkning av
strafftid m.m. eller 10 a § lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård under nedan
angivna tider.

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet
  2018-06-11

Särskild anteckning
£Kriminalvården har lämnat domstolen en underrättelse om att det finns uppgifter hos Kriminalvården

som är av betydelse för avräkning (8 § förordningen (1974:286) om beräkning av strafftid m.m.).

Särskild upplysning till Kriminalvården m.fl. myndigheter
£Det finns tidigare meddelad dom, beslut eller avräkningsunderlag enligt 12 a §

strafföreläggandekungörelsen (1970:60) som innehåller uppgift om frihetsberövande som har
betydelse för avräkning (3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål,
m.m.).

Underskrift



     

     

     

     

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

1 Baqiri, Habib Habib   
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 

 
1998-09-23 Afghanistan    Dari 

 Adress 
 
             

 Offentlig försvarare/ombud 
 

 Erik Bengtsson, Advokathuset Actus AB, Fabriksgatan 8, 702 10  ÖREBRO  

 Frihetsberövande m.m. 

 Anhållande verkställt 2018-06-11, Häktad 2018-06-12. 

 Delgivningsuppgifter 

   

 
 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

2 Ghulami, Sadiq     
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 

 
1999-10-07 Afghanistan    Dari 

 Adress 
 
             

 Offentlig försvarare/ombud 
 

 Maria Nilsson, Advokatfirman Chorell AB, Rademachergatan 14, 632 20  

ESKILSTUNA  

 Frihetsberövande m.m. 

 Anhållande verkställt 2018-06-11, Häktad 2018-06-14. 

 Delgivningsuppgifter 

   

 

Ansvarsyrkanden m.m. 
 

GROVT RÅN (Baqiri och Ghulami) (5000-K501459-18) 
 

Målsägande 

Matias Sällinen som företräds av målsägandebiträdet Björn Israelsson, vilken 

underrättats om åtalet 

 

Gärning 

Ghulami och Baqiri har på natten den 30 april 2018, gemensamt och i 

samförstånd, i Matias Sälinens bostad på Klockarbacken i Kumla, efter att de 

krossat en ruta trängt sig in i hans bostad, medelst våld och hot som för Matias 

Sällinen framstått som trängande fara med tillägnelseuppsåt tillgripit tre 

 

TR mål: B 2711-18  

Handl.: VÅLD 

Örebro tingsrätt 

Allmänna målenheten,Rotel 5 

Box 383 

701 47  ÖREBRO 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Bergslagen Handling 423
Åklagarkammaren i Örebro Ärende AM-67190-18
Kammaråklagare Anders Persson 2018-09-10 Handläggare 503A-4

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post

Box 1634 Järnvägsgatan 3 010-562 66 40 registrator.ak-orebro@aklagare.se
70116  ÖREBRO

Telefax

010-562 66 41
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mobiltelefoner, en läsplatta, en soft air gun, ett armbandsur, två knivar med 

fodral samt 100 kr i kontanter till ett sammanlagt värde av minst 15 000 kr. 

Därutöver har man också bl a tillgripit målsägandens bankkort och avtvingat 

honom koden till detta och efter att gärningsmännen lämnat målsägandens 

bostad så har det tagits ut 8 200 kr från hans konto. Våldet har bestått i att 

gärningsmännen, efter att målsäganden bakbundits, slagit honom flera gånger i 

ansiktet och på kroppen samt knivhuggit honom på baksidan av låret. I 

samband med att målsäganden utsatts för våld så har gärningsmännen även 

uttalat att de kommer att döda honom. Vid något skede under 

händelseförloppet så har målsäganden även försetts med munkavle. 

 

Av våldet har målsäganden, förutom smärta och ömhet, tillfogats en något 

djupare stickskada och två ytliga stickskador på högra lårets baksida samt 

svullnad, skrapsår och blåmärken över vänster kind, i tinningen, under vänstra 

bröstet, på vänstra knät, högra underbenet, handlederna, högra axeln, högra 

örat och vänstra överarmen. 

 

Gärningen är att bedöma som grov då gärningsmännen tillfogat målsäganden 

svår kroppsskada samt då de uppvisat synnerlig råhet och på ett hänsynslöst 

sätt utnyttjat hans skyddslösa och utsatta ställning genom att nattetid intränga 

hos målsäganden och bakbinda honom för att därefter slå och knivhugga 

honom. 

 

Lagrum 

8 kap 6 § brottsbalken 

    

Särskilda yrkande 

Det yrkas att kvarstaden av de 13 939 kr som tagits i förvar från Baqiri (2018-

5000-BG70828-1) ska bestå till dess verkställighet kan ske så att en del av 

målsägandens skadeståndsanspråk kan antas bli täckt vid utmätning, dock 

längst två månader efter att domen vunnit laga kraft 

 

Det yrkas att i beslag tagen tröja (2018-5000-BG45700-2) ska bestå till dess 

domen vunnit laga kraft 

 

Det yrkas att Ghulami och Baqiri utvisas från riket enligt 8 a kap. brottsbalken 

Bevisning 

Målsägandeförhör med Matias Sällinen 

 

Förhör med Ghulami och Baqiri som båda förnekar brott 

 

Vittnesförhör med Linda Karlsson att höras angående sina kontakter med 

Habib Baqiri under våren 2018 till styrkande av att Baqiri inte sovit hos Linda 

Karlsson natten till den 30 april och att Baqiri var hemma hos Ghulami i 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Bergslagen Handling 423
Åklagarkammaren i Örebro Ärende AM-67190-18
Kammaråklagare Anders Persson 2018-09-10 Handläggare 503A-4
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lägenheten på Köpmangatan 32 i Kumla den 1 maj samt även till styrkande av 

att Baqiri har umgåtts med Ghulami och att Baqiri pratar ganska bra svenska 

 

Vittnesförhör med Hafiz Ayubi att höras angående sin kännedom om Sadiq 

Ghulami och Habib Baqiri till styrkande av att Ghulami och Baqiri är kompisar 

och umgås med varandra 

 

Protokoll från brottsplatsundersökning, s 77 – 90 

 

Uppgifter om uttagen som görs från målsägandens bankkonto, s 159 – 161 

 

Fotografier från övervakningskamera vid bankomaten där uttag görs med 

målsägandens bankkort, s 49 – 50 

 

Rättsintyg och fotografier, s 162 – 190 

 

Sakkunnigutlåtande från NFC av vilket framgår att Ghulamis blod fanns på ett 

trasigt klädesplagg som låg i målsägandens säng, s 114 – 125 

 

Fotografier från husrannsakan från Ghulamis bostad på Köpmangatan i Kumla 

till styrkande av att målsägandens telefon fanns där, att en tröja som bars av en 

av gärningsmännen fanns där samt hur det ser ut i anslutning till Ghulamis 

sovplats, s 131 – 135, 139 och 141 

 

Fotografi på tröjan som låg i närheten av Ghulamis säng till styrkande av att 

den bars av en av gärningsmännen, s 73 – 74 

 

Fotografier på en ryggsäck med innehåll som fanns i Ghulamis bostad på 

Köpmangatan i Kumla till styrkande av att målsägandens bankkort, körkort 

m.m. samt Ghulamis skolmaterial fanns i ryggsäcken, s 150 – 154 

 

Undersökningsprotokoll avseende målsägandens mobiltelefon till styrkande av 

att den använts av Ghulami, s 102 och 104 

 

Handläggning 

Beräknad tidsåtgång för förhandlingen i denna del: heldag (första vittnet bör 

kallas till kl. 15.00 och det förhöret beräknas ta ca 30 minuter och det andra 

vittnesförhöret beräknas ta ca 15 minuter) 

 

 

 

Anders Persson 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Bergslagen Handling 423
Åklagarkammaren i Örebro Ärende AM-67190-18
Kammaråklagare Anders Persson 2018-09-10 Handläggare 503A-4
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 Tilltalad: efternamn och alla förnamn Tilltalsnamn Yrke/titel 

1 Baqiri, Habib Habib   
 Personnr Medborgare i  Telefon Tolkbehov 

 
1998-09-23 Afghanistan    Dari 

 Adress 
 
             

 Offentlig försvarare/ombud 
 

 Erik Bengtsson, Advokathuset Actus AB, Fabriksgatan 8, 702 10  ÖREBRO  

 Frihetsberövande m.m. 

 Häktad 180904  

 Delgivningsuppgifter 

   

 

Ansvarsyrkanden m.m. 
 

GROV MISSHANDEL (5000-K463129-18) 
 

Målsägande 

Dennis Nyblom som företräds av målsägandebiträdet Blenda Wallman, vilken 

underrättats om åtalet 

 

Gärning 

Baqiri har den 22 april 2018 vid Malmens skola i Kumla tillfogat Dennis 

Nyblom smärta, ömhet och en djup sårskada på höger lår genom att hugga 

honom med en kniv. 

 

Gärningen är att bedöma som grov då Baqiri tillfogat Dennis Nyblom en svår 

kroppsskada samt visat särskild hänsynslöshet och råhet. 

 

Lagrum 

3 kap 6 § 1 st brottsbalken 

    

Särskilda yrkanden 

Det yrkas att i beslag tagen kniv (2018-5000-BG67661-1) ska bestå till dess 

domen vunnit laga kraft och att den därefter ska förverkas enligt 36 kap. 2 § 

brottsbalken 

 

 

TR mål: B 2711-18  

Handl.: VÅLD 

Örebro tingsrätt 

Allmänna målenheten,Rotel 5 

Box 383 

701 47  ÖREBRO 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Bergslagen Handling 427
Åklagarkammaren i Örebro Ärende AM-67190-18
Kammaråklagare Anders Persson 2018-09-10 Handläggare 503A-4

Ange dessa uppgifter vid kontakt med myndigheten

Postadress Gatuadress Telefon E-post

Box 1634 Järnvägsgatan 3 010-562 66 40 registrator.ak-orebro@aklagare.se
70116  ÖREBRO

Telefax

010-562 66 41
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Det yrkas att Baqiri utvisas från riket enligt 8 a kap. brottsbalken 

Bevisning 

Målsägandeförhör med Dennis Nyblom 

 

Förhör med Baqiri som förnekar brott 

 

Vittnesförhör med Fanny Stockman att höras angående sina iakttagelser vid 

Malmens skola i Kumla den 22 april 2018 till styrkande av att Baqiri är 

gärningsman 

 

Vittnesförhör med Randy Porada att höras angående sina iakttagelser vid 

Malmens skola i Kumla den 22 april 2018 till styrkande av att gärningsmannen 

inte befunnit sig i någon nödvärnssituation samt till styrkande av att den i 

beslag tagna kniven är den som använts vid misshandeln 

 

Vittnesförhör med Markus Asplund att höras angående sina kontakter med 

Habib Baqiri den 22 april 2018 till styrkande av att Baqiri befunnit sig på 

brottsplatsen när målsäganden blev knivhuggen 

 

Rättsintyg, s 68 – 71 

Beslagsprotokoll, s 166 och 168 – 169 

Foto på beslagtagen kniv, s 46 – 47 

Skiss som vittnet Randy Porada ritat avseende kniven i samband med förhör 

den 20 juni 2018, s 120 

 

Handläggning 

Beräknad tidsåtgång för förhandlingen i denna del: ca 4 timmar (första vittnet 

bör kunna kallas 1.45 in i förhandlingen, vittnesförhören med Fanny Stockman 

och Randy Porada beräknas ta ca en timme vardera och vittnesförhöret med 

Markus Asplund beräknas ta ca 30 minuter) 

 

I protokollsbilaga finns handlingar från Migrationsverket där det framgår att 

Baqiris födelsedatum fastställts till den 23 september 1998 (föredras lämpligen 

i samband med personalian) 

 

 

 

Anders Persson 

Ansökan om stämning Sida
Åklagarområde Bergslagen Handling 427
Åklagarkammaren i Örebro Ärende AM-67190-18
Kammaråklagare Anders Persson 2018-09-10 Handläggare 503A-4

2(2)



Bilaga 4

ÖREBRO TINGSRÄTT
Rotel 7

INKOM: 2018-09-21
MÅLNR: B 2711-18
AKTBIL: 174





 

Sida 1 av 2 

 

www.domstol.se 

A
n

v
is

n
in

ga
r 

fö
r 

ö
v
er

k
la

ga
n

d
e 

T
R

-0
1 

- 
D

o
m

 i
 b

ro
tt

m
å
l 

• 
P

ro
d
u
ce

ra
t 

av
 D

o
m

st
o

ls
v
er

k
et

, 
A

v
d

. 
fö

r 
d

o
m

st
o

ls
u
tv

ec
k
lin

g 
• 

2
0
1
8
-0

9
 

 

 

Hur man överklagar 
Dom i brottmål, tingsrätt TR-01 

_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga inom 3 veckor 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor från 
domens datum. Sista datum för överklagande 
finns på sista sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 
Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att målsäganden 
ska komma personligen vid en huvud-
förhandling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 

  

Bilaga 5
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

När krävs det prövningstillstånd? 

Brottmålsdelen 

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i 
två olika fall: 

 Den åtalade har dömts enbart till böter. 

 Den åtalade har frikänts från ett brott som 
inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 

Skadeståndsdelen 

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i 
brottmålsdelen, och det är kopplat en begäran 
om skadestånd till brottet. Då krävs inte 
prövningstillstånd för skadeståndsdelen om 

 det inte krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen 

eller om 

 hovrätten meddelar prövningstillstånd i 
brottmålsdelen. 

Beslut i övriga frågor 

I de mål där det krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara 
får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt 
kräver inte prövningstillstånd. 

När får man prövningstillstånd? 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 


